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Membros presentes 

Entidade Representante 

AEAAV Paulo Eduardo Pissardini (T) 

AEAP  Mauricio Magossi (T) 

ASSEMAE 

Frederico Romaro Bernardi 

Rodrigues de Almeida (T) 

Sérgio Raimundo Grandin (S) 

Vânia Cândida batista da Silva (S) 

Associação 

Ambiental Plantar 
Duarcides Ferreira Mariosa (T) 

Casa do Amor 

Fraterno 

Rosimeire Aparecida de Oliveira 

(T) 

DAE Jundiaí Naiara Méqui Poiate (S) 

EESC/SHS Tadeu Fabrício Malheiros (T) 

EMBRAPA Pedro Gerhard (T) 

P.M de Campinas 
Daniel Prenda de O. Aguiar (T) 

Gregory Baldim Carvalho (S) 

P.M de Jaguariúna Barbara Pulcinelli de Azevedo (S) 

P.M. de Louveira 
Luiz Henrique Dutra Gema (T) 

Bruno Müller Bigueto (S) 

PUC Campinas 
Orandi Mina Falsarella (T) 

Duarcides Ferreira Mariosa (S) 

SANASA 

Frederico Romaro Bernardi 

Rodrigues de Almeida (T) 

Sergio Raimundo Grandin (S) 

Vânia Cândida Batista da Silva (S) 

 

Membros ausentes 

Entidade 

DAAE – Rio Claro 

Instituto Agir Ambiental 

IPÊ 

IZ/APTA 

MAPEZ 

ONDAS 

Rotary International – D4590 

SANEBAVI 

 

Membros ausentes com justificativa 

Entidade 

APTA/SAA 

P.M. de Limeira 

SABESP 

 

Demais presentes 

Entidade Representante 

Agência das Bacias 

PCJ 

Aline Sebuske 

Diego Soares 

Mariane Rodrigues  

Rebeca Silva 

Tiago Georgette 

Vanessa Longato 

P.M de Campinas Pedro L. Russo 

(T) - Titular (S) - Suplente (R) – Representante 

Aos quinze dias do mês de março de 2024 realizou-se, 

nas dependências da Empresa Brasileira de Pesquisa 

Agropecuária - Embrapa, no município de 

Jaguariúna/SP, a 109ª Reunião Ordinária da Câmara 

Técnica de Integração e Difusão de Pesquisas e 

Tecnologias (CT-ID), dos Comitês PCJ. 1. Pauta: A 

pauta e a convocação da reunião foram enviadas aos 

presentes por meio de mensagem eletrônica, em 8 de 

março de 2024. 2. Abertura: A abertura da reunião foi 

realizada pelo coordenador da CT-ID, Sr. Tadeu 

Fabrício Malheiros, representante da Escola de 

Engenharia de São Carlos, da Universidade de São 

Paulo (EESC-USP), que agradeceu a presença de todos 

e informou a existência de quórum para o início da 

reunião. Na sequência, fez um breve comentário sobre 

os itens da pauta e houve um momento de apresentação 

entre os presentes. 3. Aprovação da minuta de Ata da 

108ª Reunião Ordinária da CT-ID, realizada em 

15/02/24, via videoconferência: O Sr. Tadeu informou 

que foi feito o envio aos membros, da minuta de ata da 

reunião anterior, por mensagem eletrônica, junto da 

convocação, conforme prazo regimental. Na sequência, 

abriu espaço para manifestações sobre o conteúdo. A 

Sra. Naiara Méqui Poiate, representante da DAE 

Jundiaí, solicitou a correção de seu nome, que estava 

escrito incorretamente na minuta. Não havendo outras 

manifestações, o Sr. Tadeu submeteu aos membros 

para aprovação, sendo aprovada por unanimidade a 

minuta de ata da 108ª Reunião Ordinária da CT-ID, 

com as devidas correções. 4. Discussão dos 

procedimentos e protocolos para organização e 

realização do “Sustentare & WIPIS”: O Sr. Tadeu, 

iniciou comentando que o evento “Sustentare & 

WIPIS” já é realizado há alguns anos, e que acabou 

crescendo e tomando uma grande dimensão. Nas 

últimas edições, o evento foi realizado em parceria 

entre a Pontifícia Universidade Católica de Campinas 

(PUC–Campinas), a Universidade de São Paulo (USP) 
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e os Comitês PCJ, junto a Agência das Bacias PCJ, 

consideradas como organizadoras do evento e sempre 

contando com a CT-ID no planejamento. Em seguida, 

explicou, que durante a finalização e entrega do Plano 

de Trabalho da CT-ID para o período 2024-2025, 

houve por parte da Agência das Bacias PCJ uma 

alteração em sua participação junto ao evento, a qual 

não foi possível ser discutida dentro da CT-ID 

anteriormente, para não se perder o prazo de aprovação 

do Plano de Trabalho, e ficou combinado que o assunto 

seria retomado para discussões e encaminhamentos. Tal 

alteração implicou na remoção do evento do Plano de 

Trabalho da CT-ID, não excluindo a possibilidade de 

realização do evento com o apoio financeiro da 

Agência das Bacias PCJ. Desta forma, o Sr. Tadeu 

explanou aos presentes, que anteriormente, a 

organização do evento era tripartite (PUC, USP e 

Comitês PCJ), e a sugestão da Secretaria Executiva 

(SE-PCJ) e diretoria da Agência das Bacias PCJ para o 

Plano de Trabalho 2024-2025, dada a governança no 

planejamento e organização do evento, passaria a ser 

como apoiadora e não mais como organizadora. O Sr. 

Tadeu, comentou que o desafio neste momento, seria 

pensar o que a CT-ID quer: no sentido de optar por 

uma participação mais forte no planejamento do evento 

ou se está satisfeita com o apoio e o evento passa a ser 

organizado pelas universidades, tendo uma participação 

menor da CT-ID. A seguir, explicou que a CT-ID, 

diferente das outras CTs temáticas acaba trabalhando 

de forma mais transversal, devido a sua competência de 

difusão de tecnologias, nesse sentido, entende que o 

evento Sustentare & WIPIS, pelo seu formato mais 

amplo de realização, é capaz de atender uma variedade 

de temas e conteúdo. Em seguida, o Sr. Duarcides 

Ferreira Mariosa, representante da Associação 

Ambiental Plantar (AAP) e da Pontifícia Universidade 

Católica de Campinas (PUC-Campinas), relatou 

brevemente sobre o surgimento do evento e sua 

evolução ao longo dos anos. Explicou que o evento 

inicialmente seria um workshop presencial, porém, com 

o início da pandemia de COVID 19, foi repensado para 

o formato virtual, com aproximadamente 530 

(quinhentos e trinta) inscritos, com uma repercussão 

nacional, e contou com a organização e parceria dos 

Comitês e Agência PCJ. Devido ao seu crescimento, 

passou a contar também com a organização de alunos 

das duas universidades envolvidas, com a participação 

de concessionárias, de associações e, tomando uma 

dimensão cada vez maior, passou a contar também com 

empresas parceiras para obtenção de recursos, além de 

se transformar em um evento internacional, com 

atividades presenciais e virtuais, e possuir um site 

próprio. Comentou que a Agência conta com espaço 

para expor seus trabalhos e que nas primeiras edições o 

apoio era feito de forma operacional, porém devido ao 

crescimento do evento foi substituído pelo apoio 

financeiro com a contratação de um serviço de 

transmissão especializado. A próxima edição, que 

ocorrerá em novembro de 2024, está com inscrições 

abertas, tendo até o momento mais de 760 (setecentos e 

sessenta) inscritos e já possui atividades em 

andamento. Complementarmente, explicou que há um 

Acordo de Cooperação e um Plano de Trabalho entre a 

PUC-Campinas e a Agência PCJ para intercâmbio de 

dados, conhecimentos e experiências de interesse. Por 

fim, reiterou a importância da manutenção da parceria 

no evento, com a participação dos Comitês PCJ como 

realizadores, abrindo o questionamento sobre como se 

daria o apoio da Agência PCJ ao evento. Encerradas as 

explicações, foi aberto um espaço para manifestações 

dos presentes, a respeito da participação da Agência no 

evento, se continuaria como apoiadora, ou se a CT-ID 

deveria insistir em ser um evento coorganizado. Caso 

fosse optado pela coorganização, seria feito 

encaminhamento da sugestão para a Secretaria 

Executiva dos Comitês PCJ, avaliar o assunto junto a 

diretoria da Agência PCJ. Em seguida, abriu-se o 

espaço para manifestações e discussões, em que um dos 

questionamentos, foi a motivação da Agência optar por 

se tornar uma apoiadora e não mais parte da 

organização. A Sra. Vanessa Longato, Coordenadora 

de Apoio ao Sistema de Gestão de Recursos Hídricos 

(CASGRH) da Agência das Bacias PCJ, esclareceu, 

que assim como as universidades envolvidas, os 

Comitês PCJ possuem uma dinâmica própria de 

organização e tomada de decisões. Com o passar do 

tempo, o evento foi tomando proporções maiores e 

mais complexas que já não se enquadram ao suporte 

que é oferecido aos eventos organizados pelas demais 

CTs, principalmente no que concerne o 

acompanhamento das decisões que demandam no 

mínimo 60 (sessenta) dias de antecedência entre 
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encaminhamentos e aprovações nas instâncias 

responsáveis. E na dinâmica de organização para um 

evento desse tamanho, os Comitês e Agência 

perceberam que estão atrasando o processo. Sendo 

assim, esclareceu que não está sendo optado pela 

descontinuidade da participação, apenas a mudança de 

realizador para apoiador, sendo possível ainda vincular 

o nome dos Comitês e Agência na iniciativa, enquanto 

apoio. A CT-ID, na figura do Sr. Tadeu e do Sr. 

Duarcides podem trazer as discussões para dentro da 

CT e a Agência PCJ continua oferecendo o aporte de 

recursos. O objetivo é dar mais agilidade ao processo, 

uma vez que não há capital humano e tempo hábil, por 

parte da Agência PCJ para esse fim, o que acaba 

engessando. A CT-ID continuaria trabalhando, apoiaria 

e poderia continuar com as discussões em suas 

reuniões.  Por fim, comentou que foi uma decisão 

solicitada pela Diretoria da Agência e dos Comitês. O 

Sr. Duarcides, insistiu sobre o interesse que o 

Sustentare & WIPIS, continuasse dentro do Plano de 

Trabalho da CT-ID, com a intenção de ser um evento 

não da USP ou PUC e sim um evento PCJ ou pelo 

menos apoiado nas necessidades, demandas ou 

questões que são pertinentes a gestão de recursos 

hídricos. Concordou, que há necessidade de agilidade 

nas tomadas de decisões e que não podem esperar 60 

(sessenta) dias para cada ação. Complementou que o 

operacional eles mesmos cuidam, mas para a decisão 

estratégica, gostariam do envolvimento dos Comitês e 

Agência. Houve alguns comentários e manifestações a 

respeito do funcionamento, organização estratégica e 

tramitações internas das instituições e sobre a forma 

como são realizados os eventos de outras CTs, ao que 

foram esclarecidas. A Sra. Rebeca Silva, da equipe de 

Apoio da Secretaria Executiva dos Comitês PCJ 

(SE/PCJ), complementou explicando que o apoio 

oferecido pela SE/PCJ para as reuniões e eventos 

organizados no âmbito dos Comitês PCJ precisa ser 

pensado de forma viável e aplicável a todas suas 

instâncias (do plenário ao GT), o que implica em 

algumas regras e limitações, que são atendidas por 

todas as demais CTs para a elaboração dos eventos (da 

concepção da proposta de evento até o pós-evento) com 

o aval das instâncias de decisão. Interiorizar um evento 

na dimensão do Sustentare & WIPIS poderia implicar 

no engessamento ou inviabilização de diversas 

iniciativas implementadas de forma pioneira no evento 

(duração, site próprio, formato híbrido etc), então a 

alteração da forma de parceria vem para trazer mais 

liberdade e flexibilidade no planejamento e 

organização do evento, além de ser um indicativo de 

como proceder em situações semelhantes de parcerias 

que possam surgir em um contexto futuro em outras 

CTs ou na própria CT-ID.   O Sr. Tadeu questionou se 

com a Agência apoiando o evento, poderia mesmo 

assim, discutir sobre ele dentro da CT-ID e convidar 

outras CTs para participarem, palestrarem e até 

auxiliarem na organização e planejamento, e deixar isto 

registrado no Plano de Trabalho. A Sra. Vanessa, 

esclareceu que esta participação pode sim ocorrer, mas 

a proposta de inserção no Plano de Trabalho, poderá 

ser feita apenas ao ser elaborado o Plano de Trabalho 

do próximo mandato, visto que o do mandato atual já 

foi aprovado. A seguir, o Sr. Tiago Georgete, da equipe 

de Apoio da Secretaria Executiva dos Comitês PCJ 

(SE/PCJ), explicou aos presentes a forma como é 

realizado o processo de aprovação dentro dos Comitês 

PCJ e como isso se relaciona com o fato dos Comitês 

passarem a ser apoiadores, e não mais organizadores, 

focando principalmente na complexidade do processo 

de aprovação e como esta mudança acelera o processo 

de tomada de decisões e colabora com o sucesso do 

evento. Após a exposição dos motivos da mudança, o 

Sr. Tadeu questionou os membros se poderiam seguir 

com o Apoio Institucional dos Comitês PCJ, e 

progressivamente estender o convite para participação 

das demais CTs e instituições, sendo aprovado por 

unanimidade. 5. Discussão e Proposição de GT para 

os 2 projetos aprovados no Programa de Pesquisa 

em Políticas Públicas (PPPP) da FAPESP, no 

âmbito das parcerias do PCJ com PUC-Campinas e 

USP: O Sr. Tadeu, dando continuidade, comentou que 

na reunião passada, foram apresentados os dois 

projetos aprovados no edital do Programa de Pesquisa 

em Políticas Públicas (PPPP), da Fundação de Amparo 

à Pesquisa do Estado de São Paulo (FAPESP), e 

explicou um pouco sobre a parceria entre as 

instituições e os Comitês PCJ. Explicou que o projeto 

prevê que as universidades desenvolvam as pesquisas e 

os Comitês PCJ implementem a política. Neste caso, o 

projeto acompanhará praticamente todo o processo de 

renovação do Plano de Bacias PCJ (PBH-PCJ). 
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Acrescentou, que a ideia é trazer as discussões para 

dentro da CT-ID, mas também envolvendo as demais 

Câmaras Técnicas (CTs), e a primeira proposta é a 

criação de um Grupo de Trabalho (GT). Após, 

explanou juntamente com o Prof. Orandi Orandi Mina 

Falsarella, representante da Pontifícia Universidade 

Católica de Campinas (PUC-Campinas), um pouco 

sobre os projetos aprovados: “Bacias Hidrográficas 

Inteligentes: tecnologias inovadoras para o 

monitoramento da segurança hídrica das Bacias dos 

Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí no Estado de São 

Paulo” e “Plataforma de monitoramento e avaliação do 

Plano das Bacias dos Rios Piracicaba, Capivari e 

Jundiaí no Estado de São Paulo”, no que se refere a 

objetivos, instituições envolvidas, cronograma de 

ações, dentre outros desdobramentos. Também 

explicou que foram previstas bolsas de mestrado e 

doutorado profissional em ambas as instituições para o 

desenvolvimento das atividades. Comentou, que além 

do espaço de divulgação dentro das empresas, precisam 

de mais pessoas participando dos projetos e para isto 

pediu o apoio dos membros da CT-ID na busca de 

pessoas interessadas na participação. Em seguida, foi 

aberto espaço para dúvidas e manifestações dos 

membros, sendo esclarecidas pela coordenação. Como 

encaminhamento, os coordenadores se comprometeram 

a organizar um material com um pequeno resumo dos 

projetos e com as regras de funcionamento dos 

programas de pós-graduação para divulgação entre os 

membros. Em seguida, o Sr. Tadeu passou a palavra 

para a Sra. Rebeca Silva, da equipe de apoio às 

Câmaras Técnicas da Secretaria Executiva (SE/PCJ), 

para explicar sobre a criação do GT. A Sra. Rebeca 

relembrou que para a elaboração dos projetos criou-se, 

durante a 104ª Reunião Ord. CT-ID, realizada em 

maio/2023, o GT-Edital PPPP-FAPESP, um grupo 

transitório, que tinha como objetivo: “Elaboração de 

proposta de 2 projetos de pesquisa a serem submetidos 

ao Edital do Programa de Pesquisa em Políticas 

Públicas (PPPP) da FAPESP 2023”, contando com o 

Sr. Tadeu como coordenador e o Sr. Orandi Falsarella 

como relator. Em seguida, apresentou os membros que 

compunham o grupo e iniciou a formação do novo GT, 

o qual foi nomeado de GT-Projetos PPPP-FAPESP, 

tendo como objetivo: “Discussões relacionadas aos 2 

projetos aprovados no Programa de Pesquisa em 

Políticas Públicas (PPPP) da FAPESP, no âmbito das 

parcerias do PCJ com PUC-Campinas e USP”. O grupo 

foi criado na modalidade transitório e contará com o Sr. 

Tadeu e Sr. Orandi, como coordenador e relator, 

respectivamente. Após as manifestações dos 

representantes dos membros da CT-ID, o GT-Projetos 

PPPP-FAPESP ficou com a seguinte composição: Sr. 

Paulo Eduardo Pissardini (AEAAV); Sr. Frederico 

Almeida (ASSEMAE/SANASA); Sr. Martim Ribeiro 

(DAE Jundiaí); Sr. Tadeu Fabrício Malheiros 

(EESC/USP); Sra. Bruna Angela Branchi (ONDAS) e 

Srs. Diego de Melo Conti, Duarcides Mariosa, e Orandi 

Falsarella (PUC-Campinas). O convite fica aberto aos 

demais membros interessados, que podem manifestar 

interessante na participação a qualquer momento, 

durante o mandato. Devido aos temas dos projetos, a 

coordenação da CT-ID, também entendeu ser 

pertinente a participação de outras Câmaras Técnicas, 

com ênfase nas Câmaras Técnicas de Educação 

Ambiental (CT-EA), do Plano de Bacias (CT-PB) e de 

Saneamento (CT-SA). Como encaminhamentos 

posteriores, os projetos foram apresentados e o convite 

foi aberto a todas as CTs durante reunião do Grupo de 

Trabalho para Integração das Ações das Câmaras 

Técnicas (GT-Integração), no âmbito da Câmara 

Técnica de Planejamento (CT-PL). Também integram a 

composição do GT-Projetos PPPP-FAPESP, os 

representantes a seguir: Sras. Rosângela A. Martins 

Nogueira Grigolleto (Elo Ambiental/P.M. de Vinhedo) 

e Maria Luísa Bonazzi Palmieri (IPA), indicadas pela 

CT-EA; Sr. André Luiz Sanchez Navarro 

(CRHI/SEMIL-SP) e Sra. Raquel Eliana Metzner 

(IPSA-C), indicados pela CT-PB e Sra. Adriana 

Roberta Candido (SANASA) e Sr. Mateus Bento 

Batista Arantes (P.M. de Louveira), indicados pela CT-

SA. 6. Informes: Dando seguimento a pauta, o Sr. 

Tadeu deu início aos informes: 6.1. da Coordenação: 

Os Srs. Tadeu e Duarcides comunicaram não haver 

informes para esta reunião; 6.2. dos Membros: O Sr. 

Tadeu questionou aos membros sobre informes e não 

havendo manifestações, passou para os informes da 

Secretaria Executiva; 6.3. da Secretaria Executiva 

dos Comitês PCJ: A Sra. Rebeca Silva, deu início aos 

informes da SE/PCJ, sendo: a) Exclusão de entidades: 

A Sra. Rebeca explicou que o Regimento Geral das 

Câmaras Técnicas, determina que serão excluídos das 
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CTs que se reúnem bimestralmente, os membros para 

os quais se registre número de faltas superior a duas 

consecutivas ou quatro alternadas. Nesse sentido, as 

seguintes entidades foram excluídas da CT-ID: 

Associação Brasileira de Engenharia Sanitária e 

Ambiental (ABES/SP);  Departamento de Água e 

Esgoto (DAE Santa Bárbara d´Oeste); Instituto de 

Pesca/Agência Paulista de Tecnologia dos 

Agronegócios (IP/APTA) e; Serviço de Água e Esgoto 

de Artur Nogueira (SAEAN). As entidades excluídas 

só poderão voltar a participar da CT, como membro, no 

próximo mandato; b) Capacitação dos membros dos 

Comitês PCJ: Destacou a demanda de incentivar os 

membros das Câmaras Técnicas a capacitarem-se, 

visando o aperfeiçoamento das discussões dos Comitês 

PCJ e em atendimento às metas do Programa Nacional 

de Fortalecimento dos Comitês de Bacias Hidrográficas 

(PROCOMITÊS), da Deliberação CRH nº 248, de 

18/02/21, que aprovou a metodologia de distribuição 

dos recursos financeiros do Fundo Estadual de 

Recursos Hídricos (FEHIDRO) e do Planejamento 

Estratégico dos Comitês PCJ. A principal orientação é 

que sejam cursos na temática de meio ambiente e 

recursos hídricos, com realização a partir do ano de 

2024. Foram citados como exemplo os cursos do 

Sistema Integrado de Gerenciamento de Recursos 

Hídricos do Estado de São Paulo (Capacita-SigRH), 

também sendo aceitos certificados de cursos de 

especialização, fomentados ou não pelos Comitês PCJ 

ou outros cursos de capacitação técnica. Também 

destacou o portal de Capacitação da Agência Nacional 

de Águas e Saneamento Básico (ANA) em parceria 

com a Escola Virtual de Governo (EV.G), com a 

incorporação dos conteúdos da ANA no catálogo de 

cursos disponíveis na plataforma da EV.G e seguiu 

informando o passo a passo para a navegação e acesso 

dos temas de interesse. Complementarmente, orientou 

que os certificados dos cursos devem ser enviados para 

o e-mail da Secretaria Executiva. Ainda como forma de 

incentivo, parabenizou os representantes de membros 

pela capacitação e entrega de certificados à SE/PCJ em 

2023, a saber: Sra. Mara Letelian Leite Reis e os Srs. 

João José Assumpção de Abreu Demarchi, Mateus 

Lucas Nardi e Ricardo Ferreira Abdo; c) Custeio de 

despesas de viagem aos membros dos Comitês PCJ: 

A Sra. Rebeca apresentou informações sobre o custeio 

de diárias, visto que os membros podem solicitar o 

custeio de despesas para participação nas reuniões 

presenciais. Informou que a concessão de diárias para 

participação em atividades dos Comitês PCJ destina-se 

ao pagamento de despesas com alimentação, 

hospedagem e locomoção urbana no local de destino. 

As diárias são disponibilizadas para: i. membros 

representantes de organizações civis (exceto empresas 

privadas); ii. membro de entidade associativa 

representativa de usuários de recursos hídricos; iii. 

coordenador e coordenador-adjunto das Câmaras 

Técnicas dos Comitês PCJ; iv. pessoa física sem 

vínculo ou representação nos Comitês PCJ convidada a 

palestrar. É necessário que a solicitação ocorra no 

prazo de até 5 (cinco) dias antes da reunião, com anexo 

de documentos que justificam a necessidade da viagem, 

tais como convocação e pauta da reunião. Para reuniões 

plenárias, o prazo para solicitação de diária é de até 8 

(oito) dias antes da reunião. Após o retorno da viagem 

é necessário a prestação de contas em até 10 (dez) dias, 

sendo anexados os comprovantes de comparecimento 

(cartões de embarque, passagens terrestres, registros 

fotográficos, certificado de participação, crachá, entre 

outros) – em que se destaca que o registro de imagem 

da lista de presença da reunião é de responsabilidade do 

representante custeado. As diárias não serão concedidas 

se: i. as despesas forem realizadas no município de 

residência do solicitante; ii. o membro estiver com 

entrega do relatório de viagem pendente; iii. em caso 

de membros da coordenação: não estar em dia com a 

entrega de listas de presenças e atas aprovadas de 

reuniões ordinárias e extraordinárias; iv. membro que 

estiver com pendências com cursos financiados pela 

Agência PCJ; v. membro que tenha reembolso de 

outras fontes de recursos. Solicitações e informações 

devem ser remetidas ao setor de Custeio da Agência 

das Bacias PCJ: custeio@agencia.baciaspcj.org.br ou 

(19) 3437-2100 opção 2. As deliberações com as regras 

específicas para solicitação do custeio, bem como os 

modelos de documentos para envio, estão disponíveis 

no site dos Comitês PCJ, pelo link; d) Próxima 

reunião dos Comitês PCJ: Em seguida, foi informada 

a próxima reunião agendada das Plenárias dos Comitês 

PCJ, a qual a participação não é obrigatória para quem 

não for membro dos plenários, ficando o convite aberto 

aos que queiram participar como ouvintes, sendo: 31ª 

https://drive.google.com/file/d/10uDJV1fKjBxbhC74v6VltaLZOmt6L2xI/view
https://drive.google.com/file/d/10uDJV1fKjBxbhC74v6VltaLZOmt6L2xI/view
https://www.comitespcj.org.br/index.php?option=com_content&view=article&id=818&Itemid=404
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Reunião Ordinária dos Comitês PCJ (CBH-PCJ, PCJ 

FEDERAL, CBH-PJ1), no dia 05/04/24 às 9h00, no 

formato virtual, com transmissão ao vivo no canal da 

Secretaria Executiva no YouTube; e) Próxima reunião 

da CT-ID: Em seguida, foi informada sobre a próxima 

Reunião Ordinária da CT-ID, prevista para 17/05/2024, 

às 9:30h, por videoconferência. 7. Outros assuntos: O 

Sr. Tadeu questionou os membros sobre outros 

assuntos, em que não houve nenhuma manifestação. 8. 

Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Sr. 

Tadeu Fabrício Malheiros, coordenador da Câmara 

Técnica de Integração e Difusão de Pesquisas e 

Tecnologias (CT-ID) dos Comitês PCJ, agradeceu à 

Embrapa pela cessão do espaço e à presença de todos, e 

deu por encerrada a reunião. 

 
 

 

 

Tadeu Fabrício Malheiros 

Coordenador da CT-ID 

 

  

 

Duarcides Ferreira Mariosa 

Coordenador-adjunto da CT-ID 

 

https://www.youtube.com/channel/UCZrI3vX2aOOYQB_nbTJZ0uA#:~:text=Canal%20destinado%20%C3%A0%20transmiss%C3%A3o%20de,.br%2F%20na%20se%C3%A7%C3%A3o%20Agenda.

